

行车滥用远光灯？深圳整治亮新招——违法者“受邀”坐板凳体验“晃眼”危害

网友：这项整治太有必要了

官方称此举非强制性，教育意义大于惩罚意义

本报讯（记者刘友婷）行车滥用远光灯，一直是令司机反感的行为，在“亮瞎”别人的眼的同时，也带来极大的安全隐患。为了整治这种行为，深圳市交警亮出了新招。

11月1日晚，深圳交警在全市开展“体验式执法”，对违法使用远光灯的司机，采取“请”其坐“绿凳子”、感受远光灯照射的方式，让其体验滥用远光灯的危害，并就远光灯的使用对其进行教育。

这种体验式执法的查处模式，简单来说就是“两看两考一处罚”。“两看”，即让违法者现场体验自己的车和其他的车的远光灯照射，感受其危害；“两考”就是民警在现场考司机——何为远光灯、如何正确使用，并作详细讲解。

滥用远光灯的司机被查处到后，需坐在一把特制的绿色凳子——“远光灯体验专用椅”上体验远光灯危害。坐在凳子上接受教育，让很多司机既感到吃惊，又不好意思。当

晚查处的司机中，有的说自己第一次来深圳，不了解情况；有的说自己腿不小心碰到了远光灯开关。

“平时有很多市民反映司机夜间滥用远光灯的情况比较普遍。为了让司机更深刻了解不按规定使用灯光的危害，我们就以体验式查处的模式，把教育与处罚相结合。”相关工作人员解释，“严格来说，这个过程是在教育，而不是惩罚，‘坐板凳’也是出于自愿而非强制性的。主要是让司机了解到滥用远光灯是不好的，自己体验到就行了。违法者接受教育后，再处罚其300元、记1分。”

据了解，远光灯会车可能导致驾驶人瞬间致盲，存在视线盲区，产生极大的安全隐患；面对远光灯，驾驶人会对迎面车辆的车速和距离产生误判，从而发生误操作；此外，还会影晌前车后视镜，让驾驶人很难判断后方交通情况。

“我们平时的执法中，一般都是收了司机的证件，然后罚款，违法者只是认为被查到了很倒霉。转换执法方式后，违法者通过亲身体验，印象就深刻了。”一名交警告诉记者。

据深圳交警统计，11月1日20时至22时两个小时内，全市100个查处点共查处了932宗违法使用远光灯的案件。工作人员介绍，这一体验式执法模式将向常态化的工作转变，“就像查酒驾一样，每天晚上进行严查。”

对于深圳交警这一“新招”，网友纷纷点赞。一名叫“卓越”的网友评论道：“这项整治真是太有必要了。我开车时经常被远光灯照射，那时就只能慢行或稍停一下再走，因为根本看不到前面的路，而路上行人和电动车又很多。”网友“质德隆-童”则表态：“上次我善意提醒一个打远光灯的车主，他居然把我骂一顿。滥用远光灯危害性大，一定要好好整治。”



东方IC供图

消费者在商场购物后凭礼券参与抽奖，中奖后可低价购买高档珠宝，但记者调查发现其中暗藏猫腻

购物中奖还是中招



南京一家超市推出有奖销售吸引消费者参与。视觉中国供图

□本报记者 邢生祥
本报通讯员 王桂萍

近年来，在一些超市或大型商场，都有购物后凭小票或礼券参加抽奖、兑奖的活动。近日，记者走访西宁市各大商场时发现，大多数商场超市出口都有金银珠宝店，消费者仅凭购物小票或珠宝店人员免费发放的兑奖券即可参加珠宝抽奖活动。这期间，许多消费者都很“幸运”地抽中可1折购买珠宝的一等奖。

拿到礼券没有兑换到礼品，却1折买到珠宝，这里面是否隐藏着玄机？

一个月只设5个一等奖？
真相：10个顾客里8个抽中

近日，记者在西宁市一家知名的大型超

市走访发现，消费者购物付款后，收银台旁就会有人给其免费发放兑奖券，上面写着“兑换精美礼品一份或参加免费抽奖活动”。大多数市民都会拿着礼券，去相应的柜台参与活动。

一对年轻的情侣在该商场购物付款后，收银员给了他们三张免费领取礼品的礼券，说：“凭礼券可以领取小礼品，并可以免费抽奖。”

记者跟随这对情侣来到兑奖柜台，柜台里整齐摆放着各种玉石、金佛、玛瑙等饰品，灯光下显得很精致。

该店导购员对男孩说：“礼品份额有限，现在只能抽奖，试试运气，说不定可以给你女朋友抽到一份精美的首饰呢。”男孩便将手中的购物礼券给了导购员。导购员接着说：“你们可以抽4张奖券。”随后，他拿出一个小红包，这对情侣各抽了2张，刮开4张奖券后

发现三张都是“一等奖”。

“我们一个月只设置了5个一等奖，3个都被你们抽取了，从没出现过这样的情况，你们太幸运了。现在你们可以任意选购3款首饰，每款首饰只需要1折的价钱就可以买到。”在导购员的一番劝说后，这对情侣最终选了一款翡翠手链和一条项链。

记者看到，柜台中手链的标价为3800元，项链的标价为6000元。按1折的价格，这对情侣付了980元，买到了两款自己心仪的首饰。

离开柜台后，记者采访了这对情侣。其中男士小李说：“我们快要结婚了，所以想在休假日把这个买的结婚物品都买齐。今天抽到大奖买到了很划算的首饰，还是很值的。”

在采访中记者发现，大多数顾客拿着礼券去兑奖品时，没有一人拿到精美的礼品，而都是抽奖购买打折的珠宝。并且，10个顾客中就会有8个顾客抽到“一等奖”，这与导购员说的“一个月只设置5个一等奖”的说法完全相悖。

真相：两个抽奖箱玩转“偷梁换柱”

珠宝抽奖到底有何内幕呢？

一家珠宝销售店内部人员告诉记者，有的珠宝抽奖是以极低的折扣诱导消费者消费，其本质是商家变相销售的方式。“珠宝并不是真的按1折买到的，而是它本身就只值那个价钱。有的商家还会高价销售廉价的珠宝。

同时，记者发现，有的商家在柜台下准备了两个抽奖箱，其中一个里面全是“一等奖”的奖券，另一个里则是“感谢惠顾”。当遇到对珠宝产品了解较少的消费者来抽奖时，导购员便拿出全是“一等奖”的箱子，抽完后便会将奖箱放回柜台下；当遇到“懂行”的消费者

或者中奖者对抽奖结果有怀疑，要求再抽一次时，导购员便会将没有奖项的抽奖箱拿出。

如果同时有两位消费者前来抽奖，导购员会让两位消费者抽不同的奖箱，这样更能体现出中奖者的“幸运”。也有些商家只准备1个抽奖箱，按一定比例放入“一等奖”和“感谢惠顾”。这种情况下，导购员会让消费者抽多张奖券，如果消费者仍不能中奖，导购员则会玩“偷梁换柱”——将“感谢惠顾”的奖券换成“一等奖”，此时“一等奖”奖券可能藏在柜台下面，还有可能藏在导购员的手里。

据了解，珠宝鉴定证书只能证明其是什么珠宝玉石，消费者并不能通过珠宝鉴定证书来确定珠宝玉石的价格。但是同是天然翡翠，有的值50元，有的则值50万元。

打折促销作为商家的一种营销策略，本无可厚非，关键是这种打折是真是假，是否合法合理。记者了解到，按照《禁止价格欺诈行为的规定》，经营者不能提供或者提供虚假的降价前交易票据的，其所标原价为虚构价格，这种虚构价格的行为属于价格欺诈行为。

据西宁市工商局相关负责人表示，降价、打折等利益超过5000元违法。比如，消费者在珠宝柜台抽到“一等奖”后，看中了标价1万元的一件翡翠，1折后的价格是1000元，消费者在此享受到了9000元的优惠。此优惠超过了5000元，经营者就违法了。

该女士姓魏，在青海某银行上班，经常到这家商场购物。据魏女士说，她去年元旦时买了一件3000元的羽绒服，付款后收银员给了她一张礼券，当时礼券是一盒牙膏。同时，珠宝柜台的柜员告诉她还可以参加珠宝抽奖活动。魏女士当时抽了1张奖券，就中了“一等奖”，仅需花1折的钱就能买到柜台里的珠宝。

探源调查



女孩跨省相亲被男方要求投资，9人被骗百万元

寻爱路上遇“甜蜜陷阱”

□本报记者 黄榆

痴情女子想在相亲网站寻找“有情郎”，不料相亲不成，反被骗去“投资项目”，损失巨大。10月21日，来自江西、江苏、浙江等多个省份的6名女孩向昆明警方报案称，包括她们的家人在内，几人受骗金额上百万元。记者了解到，目前，3名涉嫌传销的犯罪嫌疑人已被警方控制。除报案的6名女孩外，还有其他3名受害者正赶来昆明。

案情：千里追爱却被逼投资

受害人之一的许女士来自江西，34岁还没有合适的结婚对象，难免被父母催促，她自己也急了。去年1月，她在“世纪佳缘”相亲网站注册了一个账号欲寻找知己。

在相亲网上，一名名叫“品客”的男子自称28岁，赢得了许女士的青睐。许女士查看了对方的简介和照片，看到“品客”长相帅气又穿着时髦，还经常在海边度假。许女士以为对方是个高富帅，很快两人便互加了微信。“品客”还多次邀请许女士去昆明玩。

“天气凉了，你多穿点衣服，要保重身体。”该男子时不时发来的问候信息打动了许女士，她决定赴昆明相亲。

到昆明的第一天，两人在滇池游玩，聊得情投意合，许女士对“品客”很满意。从第二天开始，“品客”就带着许女士深入了解自己的生意了。“品客”告诉许女士：“项目涉及到城市建设和发展，都是国家重点项目，有红头文件的。”并且，他以不支持自己

生意就分手作为威胁，要求许女士最低投资69800元，还称“你不投资就不能回江西”。许女士当场投资了7100元，就连身份证、银行卡和照片等都被对方没收了。

“感觉自己被骗了，就找了个借口说自己‘没钱了，要回家找钱’，才回到了江西。”许女士说，“但之后的两个星期，‘品客’不断发来微信，要求我将剩下的钱补齐，还威胁我，说他掌握了我的身份信息和家庭地址，什么事情都做得出来。”

许女士报案后，警方发现“品客”还骗了好几名女性，过程都与许女士的经历一样，有的女性甚至还有被打的遭遇。

不光是这些女性投了钱，她们的一些亲戚也向所谓的“国家重点项目”投了钱。经报案的受害女性估算，仅她们6人及其亲戚，就投入了100多万元。在她们报警后，还有3名受骗女性正从老家赶来昆明。

昆明经济技术开发区分局洛羊派出所经调查证实，本案中的犯罪嫌疑人邹姓男子(即“品客”)涉嫌传销，涉案金额达上百万元，目前已经被警方控制。

律师：监管没有准确定位
9名女性跨省相亲被骗并非孤例。最近，陕西的向小姐在某征婚网结识“男友”后，两天被骗3万元的事遭到媒体曝光。网络相亲到底靠不靠谱，再次成为热议的话题。

在互联网时代，婚恋网站异军突起，但是，虚拟世界也蕴含着风险——网站注册信息鱼龙混杂，难以监控；部分婚恋网站上频频出现的酒托、传销、诈骗、色情等非法活动更

是让人“谈网色变”。

记者在婚恋网站上浏览多名男女会员的信息后发现，有的会员信息很丰富，有的则是只言片语。大多数婚恋网站都在网页上明确表示，不承诺会员信息的真实性。

“本想借助网络便利寻找真爱，未婚男女们却踏上一条处处是陷阱的求爱之路。问题根源在于，长期以来，对于婚恋网站的监管一直没有准确定位。”云南凌云律师事务所一位不愿透露姓名的律师表示，按《婚介服务国家标准》的规定，婚介机构服务不向征婚者提供虚假信息，必须保障征婚者的个人信息安全，禁止提供无限期的服务，以及征婚者必须实名登记。但《婚介服务国家标准》并非强制性的国家标准，遵从与否几乎完全靠从业者的自觉。而婚恋网站定义模糊，是否属于婚介机构都难以界定。

这名律师认为，大量虚假个人信息在婚恋交友网站上泛滥的同时，我国目前还没有相关的法律法规明确规定这方面的相关行为，用于制约婚恋机构的规范条例也不能直接用于网站，更没有确定具体由哪个部门监管此类网站，“可以说处在法律空白的状态”。

业内人士认为，应加大对网络婚姻违法犯罪行为的打击力度，不能因为涉及金额较小，就对此忽视甚至放纵。同时，要真正实现监管到位，民政系统和公安系统之间必须建立一种联合执法监管机制，这样既能保证相亲网站为消费者提供婚恋相亲服务，同时又有助于公安机关迅速破解网络违法案件，从源头上堵住相亲网站违法犯罪的漏洞。

最高法、国土资源部：

推进信息共享

查询被执行人不动产登记信息

据新华社电（记者罗沙）记者11月2日从最高人民法院获悉，最高人民法院与国土资源部近日联合印发了《关于推进信息共享和网络执行查询机制建设的意见》，要求各级人民法院与国土资源主管部门推进信息共享和网络执行查询机制建设，依法查询被执行人的不动产登记信息。

意见要求，要结合不动产登记信息管理基础平台和网络执行查询机制建设情况，突出重点，稳步推进网络执行查询机制建设。已建立“点对点”网络查询机制的地区，要严格按照最高人民法院、国土资源部联合制定的《人民法院网络查询不动产登记信息技术规范（试行）》的要求改造系统，尽快完成与最高人民法院网络查控系统的对接，建立“点对总”网络查控机制，由最高人民法院统一汇总全国各级人民法院的查询申请，通过专线提交至相应地区的不动产登记机构。

尚未建立“点对点”网络查询机制的地区，要抓紧与同级国土资源主管部门建立网络对接，并按照上述技术规范要求研发查控软件，开展信息共享，推进“点对总”网络查询机制建设，优先在已经实施不动产统一登记制度的地区开展试点，逐步推广。

意见明确，国土资源主管部门对人民法院的查询申请进行统一查询和反馈，反馈的结果主要包括不动产权利人和不动产坐落、面积、位置等基本情况，以及抵押、查封、地役权等信息。意见同时强调，各级人民法院和国土资源主管部门要高度重视不动产登记信息安全保密工作，严格执行不动产登记资料查询制度，通过建立严格的规章制度和采取必要措施，确保不动产登记信息安全。

道高一丈

骗子盯上了
手机实名认证

10月19日，贵阳的陈女士赶到当地联通营业厅咨询她收到的一条短信——

【中国联通】您好！根据国家实名制规定，您的号码需重新实名登记，未登记将暂停使用。请点击链接t.cn/RcKD2ub根据提示补登记。

“手机实名认证”短信是新骗局，点击链接下载的是手机病毒！

骗局解析

1. 骗子给用户发送短信
2. 用户点击网址，将跳转至APP下载页面，安装木马病毒

3. 病毒会拦截用户短信，并将用户信息转发给指定号码，使用户遭受经济损失

防范攻略

开启手机防护软件，帮助识别和拦截诈骗短信

收到含有本人信息的短信，可通过官方平台确认信息是否属实

切勿轻易点击短信中的链接，更不要下载来源不明的APP

手机实名办理方式：

带身份证件到营业厅
或网上营业厅办理
或手机客户端办理

防范生活中的诈骗

策划：雨霖 制图：范宇宋

南苑棚户区改造一期项目无产权证明房屋权益人公告

南苑棚户区改造一期项目拆迁工作由北京市丰台区人民政府组织，北京市丰台区房屋经营管理中心负责具体实施并于2009年11月24日取得《房屋拆迁许可证》[京建拆许字(2009)260号]。

因拆迁范围内部分房屋无产权证明，为促进拆迁工作顺利进行，现将如下被拆迁房屋及目前已申报的权益人情况向社会公告。如对下列被拆迁房屋的

益人有异议，请于本公告发布之日起15日内携带本人证件及房屋权益证明材料，到南苑棚户区改造指挥部办公室（北京市丰台区南苑镇东二道街8号南苑宾馆对面）说明情况，联系电话：010-67995839。逾期不至，将对房屋现有已申报权益人进行拆迁补偿及安置。特此公告！

北京市丰台区房屋经营管理中心

2016年11月5日

被拆迁房屋地址

已申报权益人

丰台区南苑大兴街63号

白玉琴、魏洪民、魏忠庆、魏峰、于萍、于文海、于光水、于天雨